# 到了可有

中共内蒙古自治区委员会机关报



内蒙古日报社出版 国内统一刊号:CN15-0002 邮发代号:15-1



#### 疾控专家温馨提示:

戴口罩,勤洗手,多通风,少去人 员密集处,平平安安每一天。 早发现,早报告,早隔离,早诊 断,早治疗。

今日8版

#### 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月3日电 中共中央政治局常务委员会2月3日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组和有关部门关于疫情防控工作情况的汇报,研究下一步疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平代表党中央,向奋战在全国 疫情防控工作一线的广大干部职工、医 疗卫生工作者和科研人员、人民解放军 指战员和各方面人员致以崇高的敬意,向患病者及其家属表示诚挚的慰问。 习近平在讲话中指出,这次疫情发生以来,党中央高度重视,始终把人民群众

生命安全和身体健康放在第一位,中央政治局常委会两次召开会议进行专题研究,党中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。中央应对疫情以至工作,中央指导组积极开展工作。国务院联控机制加强协调调度,及时协调解决防控工作中遇到的紧迫问题。有关部门各司其职,军队积极支援地方疫情防控。各地区成立了党政主要负责同志挂帅的领导小组。各党政军群机关和企事业单位等紧急行动、全力奋战,广大医务人员无私奉献、英勇奋战,广

大人民群众众志成城、团结奋战,打响了疫情防控的人民战争,打响了疫情防控的人民战争,打响了疫情防控的总体战,全国形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的局面。在党中央集中统一领导下,在各方面共同努力下,防控工作正有力开展。

习近平强调,做好疫情防控工作,直接关系人民生命安全和身体健康,直接关系经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。现在,最关键的问题就是把落实工作抓实抓细。各级党委和政府要增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护",认真贯彻落实党中央决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,

按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,尽快找差距、补短板,切实做好各项防控工作,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

习近平指出,疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。各地区各部门必须增强大局意识和全局观念,坚决服从中央应对疫情工作领导小组及国务院联防联控机制的指挥。各地区各部门采取举措既要考虑本地区本领域防控需要, ■下转第3版

## 中共中央致电祝贺 越南共产党成立90周年

新华社北京2月3日电 2月3日,中国共产党中央委员会致电越南共产党中央委员会,祝贺越南共产党成立90周年。贺电说:

90年来,越南共产党团结带领越南人民,胜利实现了国家统一和民族解放,推动社会主义建设不断取得新成就。我们相信,在以阮富仲总书记为首的越共中央坚强领导下,越南党和人民一定能不断巩固完善党的领导和社会主义制度,全面同步推进革新

事业,以优异成绩迎接越南党十三大 的召开。

中国共产党始终高度重视发展同越南共产党的友好合作关系,愿同越南共产党加强战略沟通,增进政治互信,深化治党治国理论与实践经验交流,在探索具有自身特色社会主义道路上相互借鉴、相互支持,共同引领中越关系健康稳定发展,推动社会主义事业不断发展,为人类进步事业作出

#### 中共中央办公厅印发《纪检监察机关处理检举控告工作规则》

■详见第4版

## 布小林在包头市和巴彦淖尔市 检查疫情防控工作时强调 把落实工作抓实抓细 坚决打赢疫情防控阻击战

本报2月3日讯 (记者 戴宏)2 月3日,自治区党委副书记、自治区主席、自治区新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部总指挥布小林深入包头市土右旗、昆都仑区和巴彦淖尔市五原县,检查疫情防控工作。她强调,疫情防控工作到了最关键时期,要把落实工作抓实抓细,坚决遏制疫情蔓延 势头,坚决打赢疫情防控阻击战

布小林随机来到土右旗沟门镇威俊村和萨拉齐镇诺宝中央城小区,五原县荣丰办事处树儿圪堵村、套海镇向阳村和宏珠住宅小区,详细了解疫情防控措施落实情况。在昆都仑区友谊办事处社区卫生服务中心,她与医护人员亲切交流, **下转第3版** 

去年刚从部队退役的临河区八一

乡生丰村二组青年熊会凯说:"我虽不

是医护人员,但我愿意在国家危难时

刻,冲锋在抗击疫情第一线,发扬部队

召之即来、来之能战、战之必胜的优良

作风,践行若有战、召必回的誓言,严

阵以待,无条件执行上级安排。"据临

河区退役军人事务局干部代燕介绍,

目前已有40多名退役军人递上"请战

书",局里将于近期组建"抗疫突击

队",组织奔赴防控一线参加抗"疫"斗

怀使命,终身扛在肩上。如今,在临河

区有很多退役军人已经默默在所在城

镇社区、乡镇村组或单位一线岗位,参

与到疫情防控工作中。他们对祖国对

人民的热爱和珍惜,不因军装的脱下

而消失,不因时间的逝去而减退,不因

身份的变化而变质。

一朝是军人,终身是军人;一朝胸

### 石泰峰在自治区新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部 检查指导工作时强调

## 科学研判 精心调度 高效指挥 扎实有力推动疫情防控工作

本报2月3日讯 (记者 丁燕)2 月3日,自治区党委书记、人大常委会 主任石泰峰在自治区新型冠状病毒感 染肺炎疫情防控工作指挥部检查指导 工作时强调,指挥部作为全区疫情防控 的中枢机构,要积极主动作为,科学研 判、精心调度、高效指挥,更加有力有效 地推动疫情防控工作。

石泰峰听取了指挥部工作开展情况和医疗防控、后勤保障、社会管控三

个专项工作组的汇报,不时询问有关问题,提出工作要求。

石泰峰对指挥部和专项工作组的 工作给予肯定。他指出,当前疫情防控 形势仍然严峻复杂,防控工作丝毫不能 放松。指挥部和各专项工作组要充分 发挥作用,想早一步、看早一步、做早一 步,把各种情况考虑周全,把应对举措 部署到位,下好先手棋、打好主动仗,指 导推动各项防控任务落细落实。要认 真落实中央和自治区党委疫情防控各项决策部署,根据形势变化,加强研判、完善思路、精准施策,有力有效做好各项防控工作。

石泰峰强调,要把排查传染源作为 防控工作的关键和重点来抓,充分发挥 基层党组织和广大党员作用,严格管 控、严防死守,线上掌握的信息一定要 在线下一个不漏地核查到位,确保排查 传染源不留死角、不留盲区,确保阻断 疫情传播途径不留缺口、不留空档。要充分考虑节后人员返程和人员流动加大带来的新情况,有针对性地研究制定进一步加强防控的具体措施,推动各地区各有关方面把防控工作做扎实做到位。要层层压实属地责任,做好组织发动群众的工作,做实网格化管理工作,推动基层在疫情排查和阻断传播上下更大功夫,坚决防止疫情扩散,坚决防止疫情向农村牧区蔓延。■下转第3版

# 众志成城

# 抗击疫情



本报巴彦淖尔2月3日电 (记

1月29日,临河区退役军人事务

者 韩继旺)"若有战,召必回!"在阻

击疫情的关键时刻,临河区40多名退

役军人纷纷写下请战书,请求到防控

局向辖区广大退役军人及其他优抚对

象和退役军人事务工作者发出倡议

书。倡议书发出不久,立刻得到退役

军人的积极响应,大家纷纷写下请战

书、按下鲜红的指印,主动申请到防控

最前线,参与城镇社区、乡镇村组防控

家健去年从部队退役,这段时间正在

干召庙镇新利村家中。在得知临河区

退役军人事务局发出的倡议后,他第

一时间写下请战书并摁上红手印。他

说:"作为一名在部队锤炼过的退伍军

河套学院机电工程系大一学生李

一线参加抗"疫"斗争。

排查执勤保障等工作中。

若有战,召必回!

临河区退役军人递上"请战书"

## 内蒙古累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例34例

本报2月3日讯 (记者 张文强)2月3日,自治区卫生健康委官网发布消息:截至2020年2月3日9时,内蒙古自治区累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例34例。

其中:呼和浩特市4例(新城区2例、玉泉区1例、赛罕区1例),包头市6例(昆都仑区3例、土右旗3例),呼

伦贝尔市2例(满洲里市1例已痊愈出院、牙克石市1例),兴安盟乌兰浩特市1例,通辽市经济开发区1例,赤峰市2例(松山区1例、林西县1例),锡林郭勒盟2例(锡林浩特市1例,二连浩特市1例),乌兰察布市3例(四子王旗1例,化德县2例),鄂尔多斯市9例(东胜区1例、鄂托克前旗1例、达拉特

旗7例),巴彦淖尔市3例(五原县2例、临河区1例),乌海市海勃湾区1

疑似病例3例(呼伦贝尔市莫力 达瓦达斡尔族自治旗1例、鄂尔多斯 市达拉特旗1例、乌海市海勃湾区1 例)。均在定点医院接受隔离治疗。 排除疑似病例2例(呼和浩特市托克 托县1例、呼伦贝尔市陈巴尔虎旗1例)。目前,追踪到的密切接触者1129人,尚在接受医学观察中。当日解除医学观察30人。

自治区党委、政府高度重视我区 疫情防控工作,各项工作正在按照国 家疫情防控工作的统一部署,紧张有 序地推进落实中。

## 自治区新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部召开 生活物资保障供应新闻发布会

本报2月3日讯 (记者 梁亮)2 月3日,自治区新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部发布消息,目前全 区各盟市粮油、肉类、蔬菜等生活必需 品市场总体货源充足、供应稳定。

那么,当前全区主要生活必需品价格怎么样?我区农贸市场等经营场所是否存在售卖野生动物?围绕这些社会各界关注的问题,自治区新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部后勤保障组成员、自治区市场监督管理局副巡视员彭万臻,自治区新型冠状病

毒感染肺炎防控工作指挥部后勤保障 组成员、自治区商务厅副厅长尚志强 回答了记者的提问。

记者:由于疫情的影响,当前全区 主要生活必需品市场供应是否充足?价 格怎么样?请介绍一下这方面的情况。

尚志强:目前全区各盟市粮油、肉类、蔬菜等生活必需品市场总体货源充足、供应稳定。其中粮食、食用油、肉类供应充足;蔬菜供应总体满足市场需求。

1月29日呼和浩特市、鄂尔多斯市、呼伦贝尔市等地出现个别单品(白

菜、萝卜等)集中购买、供应偏紧情况。1月30日各盟市普遍增加了蔬菜特别是上述蔬菜品种的调入量,当日,市场供应充足,特别是易储存蔬菜基本满足市场需求。1月31日,各大商贸流通企业蔬菜销量略有回落,蔬菜价格涨幅回落。从2月1日开始,全区蔬菜供需结构趋于平衡,恐慌囤货现

象基本消失。各盟市方便面、瓶装饮 用水等方便食品均有一定存量,可以 满足当地基本应急需要。

价格方面,成品粮、食用油零售价格基本保持稳定,肉类价格涨跌有序, 1月29日蔬菜价格较前一日开始小幅上涨,1月31日较前一日涨幅开始回落, ■下转第3版

新闻发布

#### 上版,1月31日较前一日旅幅开始回 落, ■下转第3版 在线问诊"零距离",真棒!

人,责无旁贷。"

□本报记者 吕学先

自从包头医学院第一附属医院 (以下简称一附院)1月28号开通线上 问诊后,耳鼻喉科副主任医师陈博就 更加繁忙起来,在完成本职工作外,她 在线上回复各种问题常常到凌晨。

一附院宣传科负责人曹娜告诉记者,医院高度重视疫情防控工作,为减少其他轻症疾病及慢性病患者频繁往返医院次数,降低感染风险,决定为广

大患者及市民搭建网络问诊平台。 1月27日16点30分,医院在临床、医技科室主任群发出紧急通知,征 集有意愿、有政治素质且具备相当专 业能力的各专科医生的微信二维码。 各科室专家积极响应,短短45分钟, 就有40名符合条件的专家医生报 名。医生们纷纷表示,愿意在繁忙的 工作之余抽出时间,为患者在线答疑 解惑。

陈博便是报名的医生之一,她说: "疫情发生以后,一线医护人员那么紧张,而群众普遍恐慌焦虑,我想尽自己的一份力,为大家分忧。"

经过医院后台连夜整理,1月28日 10时许,一附院开通包头市首个线上问 诊平台。市民只要进入一附院公众号, 在其公布的专家个人微信二维码上一 扫,就可以实现"零距离"在线问诊咨询。

<sup>1</sup> 在线问*区*台间。 ■下转第7版

## 自治区 12 个督导组分赴各盟市督导疫情防控工作

本报2月3日讯 为贯彻落实好党中央国务院和自治区党委、政府关于加强新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的要求,1月27日以来,自治区防控工作领导小组及时下派12个督导组分赴12盟市,督导新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作。

自治区第一督导组到呼和浩特市督 导疫情防控工作。督导组现场检查了防 控指挥部综合协调组各项工作,并赴机场、 火车站、医院、社区、农贸市场、疾控中心等 地进行了实地督导检查,对呼和浩特市前 期疫情防控工作给予充分肯定,要求呼和 浩特市加强市区之外、周边旗县、进城车辆 防控工作,加大社区以及车站、机场等人流 密集场所防控排查,及时公开透明发布疫 情防控信息,加大疫情防护知识宣传,增强 市民自我防护意识,切实守护好人民群众 的身体健康和生命安全。

自治区第二督导组赴包头市督导疫情防控工作。督导组深人各旗县区,走访疾控中心、定点医院、基层医疗卫生机构、街道社区、大型企业、车站机场、商场超市等重点地区和场所,实地检查督导各项防控措施落实情况。督导组充分肯定了包头市的工作,同时指出了在疫情防控中存在的问题和不

足。督导组强调,包头市要进一步强化责任落实,全力以赴抓好疫情防控工作,切实组织好防护物资储备和分配使用,认真做好网格化管理、人员排查、重点人员隔离观察等基层基础工作,坚决防止疫情输入、输出、扩散;要积极回应社会关切,保障好生活物资供应,维护市场秩序,确保社会大局稳定。

■下转第7版